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ОТНОСНО: Даване на съгласие за участване и съфинансиране на Община Велико 
Търново, като асоцииран бенефициент в Интегриран проект по Програма LIFE 2014 - 
2020 г. на Европейския съюз

УВАЖАЕМИ Г-ЖИ И Г-ДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Програма „LIFE” е финансов инструмент на ЕС за подкрепа на проекти, свързани с околната 
среда, опазването на природата и действията по климата. Програмата се изпълнява в 
съответствие с Регламент (ЕС) № 1293/2013 (Regulation ЕС No 1293/2013). Финансирането по 
Програмата е в размер на 60 % от допустимите разходи, а 40 % е собствено участие.
Програма „LIFE” предвижда два етапа за разработване на проекти в областта на околната 
среда. Първият етап предлага техническа помощ за подготовка на ИП. Втория етап е 
изпълнението на самия ИП.
В тази връзка беше проведена работна среща, на която обосновахме необходимостта и 
желанието, както и обсъдихме ползата на Общината за включване като партньор по проекта. 
Обсъдиха се също така възможностите за кандидатстване и финансиране по програмата. В 
резултат, съвместно със Столична община, и общините Бургас, Монтана, Русе и Стара 
Загора, и клуб „Икономика 2000“, подготвихме Интегриран проект в рамките на 
финансирания по програмата проект за техническа помощ. Проектното предложение за 
Интегриран проект „Българските общини работят заедно за подобряване на качеството на 
атмосферния въздух“, заедно с допълнителни документи беше подадено през месец април 
2018 г. в Европейската комисия, в което Община Велико Търново участва като асоцииран 
бенефициент. Проектното предложение е включено в предварителния списък на 
интегрираните проекти за съфинансиране по програма „LIFE”.
Изпълнението на проекта е разпределено на три етапа, като продължителността на 
реализация на целия проект е 6 години. Всички разходи по проекта, за община Велико 
Търново за целия период от 6 години възлизат на 921 355.60 евро, като 60 % (552 813.36 
евро) е финансирането по програма LIFE, а 40 % (368 542.24 евро) е собствено участие. 
Основната цел на интегрирания проект е подобряване качеството на въздуха в градовете 
София, Бургас, Стара Загора, Велико Търново, Русе и Монтана чрез:

- Изграждане на капацитет в администрациите на шестте града, която да е в състояние 
да реализира мерките от програмите за КАВ; да осъществява цялостно наблюдение, 
контрол и мониторинг, гарантиращи КАВ; да повишава качеството на изготвяните 
програми за КАВ и тяхната реализация, чрез предоставяне на експертиза и 
консултации на всички община в РБългария.

- Създаване на добре информирана общност от граждани и НПО, която да е коректив н 
администрацията относно КАВ.

- Проектиране, демонстриране и внедряване на схема за преход към алтернативни 
форми на битово отопление в градовете от ИП

- Предложения за промени в нормативната уредба на национално, регионално и место 
ниво, които позволяват устойчивост на процесите на подобряване на КАВ.



В тази връзка следва да се предприемат действия във връзка с участието на община Велико
Търново като асоцииран бенефициент и обезпечаване на собственото финансово участие,
при условие, че интегрирания проект бъде одобрен от Европейската комисия.

Предвид гореизложеното, предлагам Великотърновски Общински съвет да вземе следното

РЕШЕНИЕ:

На основание чл.21, ал.1, т.23 от ЗМСМА, Великотърновски Общински съвет:

1. Дава съгласие Община Велико Търново да участва като асоцииран бенефициент в 
Интегриран проект «Българските общини работят заедно за подобряване на качеството на 
атмосферния въздух» (Bulgarian Municipalities working together to improve air quality, 
Project number LIFE17IPE/BG/000012) по програма LIFE 2014 -2020 г. в партньорство със: 
Столична община -  Координиращ бенефициент
Община Бургас -  Асоцииран бенефициент 
Община Монтана -  Асоцииран бенефициент 
Община Русе -  Асоцииран бенефициент 
Община Стара Загора -  Асоцииран бенефициент 
Клуб „Икономика 2000“ -  Асоцииран бенефициент

2. Дава съгласие за изпълнението на Интегрирания проект, Община Велико Търново да 
осигури финансови средства (собствено участие) и да направи разход, в размер на левова 
равностойност на собственото участие в евро -  368 542.24 евро, от бюджета на Община 
Велико Търново, разпределени на три етапа, за период от 6 години, при условие -  
одобряване на Проекта от страна на Европейската комисия.

3. Възлага на Кмета на общината да предприеме и извърши всички необходими правни и 
фактически действия, в това число подписване на договори или други относими 
документи, в границите на своите правомощия, относно реализирането на Интегрирания 
проект, при условие -  одобряване на Проекта от страна на Европейската комисия. .

С уважение:

Инж. ДАНИЕЛ ПАНОВ 
КМЕТ НА ОБЩИНА 
ВЕЛИКО ТЪРНОВО

Съгласували:

Мариян Маринов -Директор на дирекция БФ 

Инж. Динко Кечев  -  Директор на дирекция СУТ

Десислава Йонкова -  Директор на дцрещця 1ЮУС 

Зорница Кънчева -  Началник отдел О С ^  

Изготвил: Мирослава Цонева -  гл. елуЦхерт ОС^


